

中铝山西分公司召开经济活动分析会

本报讯 (记者 吴建华) 6月20日,中铝山西分公司1至5月份经济活动分析会在会议中心召开。中铝山西分公司总经理马达卡、副总经理卫栋庭、张占明、裴卫东、杨燕青等领导及相关部室、各二级单位有关人员参加了会议。会议由卫栋庭主持。

会上,计划经营部通报了1至5月份生产经营概况和绩效指标、分公司计划指标、各单位费用完成情况,并与同行业技术指标进行了对比分析,就存在的问题进行了分析,制定了下一步措施。1至5月份,全体职工克服矿石资源紧缺、品位波动等困难,新老系统统筹兼顾,精心组织,使生产经营取得了较好的成绩。3月份新系统实现了达产目标。1至5月份共生产商品氧化铝90.06万吨,与分公司计划产量88.4万吨相比超1.66万吨;实产氧化铝90.41万吨,与分公司计划88.4万吨相比,超2.01万吨。由于纯碱、新水、煤、煤气、铝土矿的消耗超计划,造成新、老系统氧化铝消耗总费用的超计划,现金成本也比计划有所升高。针对存在的问题,下步将重点抓好以下工作:居安思危,搞好安全生产;精心组织生产,确保稳产高产;采取措施,降低成本费用强化大宗原燃料进厂,确保原燃料正常储备;强化设备管理,抓好设备检修维护,提高设备效能;各单位要充分调动全体职工的积极性,解放思想,更新观念,大胆创新,狠抓节能降耗工作,严格控制成本费用,确保实现时间过半任务过半。

卫栋庭在讲话中要求各单位一定要重视经济活动分析会,每月召开一次本单位的经济活动分析会,对生产经营情况进行科学全面分析,找出差距,制定措施。并就这次会议提出的影响全局的重点问题,高度重视,专人负责,认真研究,组织攻关。同时,他指出各单位要居危思进,发扬创新精神,开创本单位的工作新局面。最后,他要求全体干部职工要认清形势,自加压力,努力创新,大干6月份,严格控制费用,确保“双过半”目标的实现。

马达卡作了重要讲话,他要求各单位通过宣传发动,认真分析1至5月份生产经营完成情况,找出絮凝剂等消耗超的原因,努力探索提产降耗的新途径,并通过创新,科学合理地制定确保产量、指标完成的措施。他还强调,各单位要加强管理,完善各项制度,做到计划先行,本着上一道工序为下一道工序负责的态度,从源头上杜绝管理漏洞。同时,他强调各单位要加强沟通,做到令行禁止。他相信通过全体员工的共同努力,一定能够完成全年任务目标。

龙门铝开展“保安全 保生产 保出勤 战高温 大干一百天”活动

本报讯 为进一步提高全体员工的安全意识和防范能力,堵塞安全管理漏洞,保证员工出勤率,日前,龙门铝业有限公司开展了以“保安全、保生产、保出勤、战高温”为主题的“安全生产一百天”活动。

活动时间从6月1日开始,至9月8日结束,此活动旨在全公司不发生任何人身、设备事故,员工出勤率达到100%。为确保活动的顺利开展,该公司层层动员,强化领导,抽调中层干部组成安全生产督查组和劳动纪律夜间检查组,加大督查力度;同时,还专门设立了活动奖金,严格考核制度,使职工自觉将安全工作与自身利益结合起来,变“要我安全”为“我要安全”。(王春娟)



三分厂“两保一促”党员竞赛栏板面一出来,就得到了广大党员的认可,普遍认为这种考核方式简单易操作,每个人的生产任务、指标控制,促发工作目标都非常明确。图为党员在板面前观看讨论。摄影 张维娟



氧化铝一分厂空压站车间党支部以安全月为契机,深入开展“两保一促”活动,号召全体党员、职工敬业爱岗,认真巡检,精心操作,为氧化铝稳产、高产做贡献。图为职工正在维修阀门。摄影 张四生

各二级单位安全生产月活动形式多样

本报讯 在以“安全发展、国泰民安”为主题的“安全生产月”活动中,各二级单位立足生产实际,积极安排部署,开展了形式多样的安全活动。

四分厂以“六个结合”即与当前生产形势相结合,提高针对性,克服盲目性;与基础管理及“6S”活动相结合,消除工作场所安全隐患;与设备管理相结合,达到人、机、物三者的合理配置;与企业文化建设相结合,将劳保品穿戴、安全承诺、亲人嘱咐卡等内容融入企业文化,营造安全文化氛围;与个人经济收入相结合,严格安全绩效考核,体现安全效益的管理理念;与企业稳定发展相结合,促进车间安全管理水平上台阶。(李亚峰)

计控室不走过场,不搞形式,扎实开展查思想、查违章、查隐患、查危险点、查规章制度、查责任落实“六查”活动,进一步增强了职工的安全责任意识,夯实了安全生产的基础。(周二红)

80万吨氧化铝厂开展了以安全规程、操作内容、岗位安全作业标准、安全常识为内容的安全知识抽考活动,提高了职工的安全意识,确保了安全生产稳定。(李菲)

热电厂管道车间组织职工学习安全规程和消防灭火知识,进行反事故演习和岗位标准化操作竞赛活动,强化了职工的安全意识,提高了职工的安全操作技能,为更长期安全生产创造良好的条件。(张雪敏)

实业总公司进行安全征文、安全漫画竞赛;要求每名职工写一篇关于安全工作的认识、体会、经验的文章;画一幅对日常工作、生活有警示意义的漫画;开展“我为安全献一计”等系列化活动,增强了员工的安全技能和自我防范能力,有力推动了公司安全管理工作向前迈进。(石大为)

氧化铝二分厂五车间现有职工119人,是烧结法生产氧化铝的最后一道工序,其产品直接决定着氧化铝的品级。车间全体员工在车间主任赵晋平、党支部书记王秋生的正确领导和大胆管理下,弘扬“顽强拼搏,创新求强”的企业精神,以“请按标准100%做好每件事情”的工作理念,本着持续改进、精简、实用、科学、高效的原则,创造性地开展工作。截止目前:各项生产技术指标稳中有升,安全生产创历年最好水平。2006年1-5月份,五车间修旧利废节约20余万元,各项费用均控制在考核范围内。脱硅机岗位和叶滤乙班率先通过分公司“标准化示范管理岗”和“优秀班组”的验收。车间党支部先后荣获“运城地区红旗党支部”、“中铝公司先进基层党组织”等荣誉称号。2005年10月,该车间顺利通过了山西分公司“标准化达标车间”的验收。

抓住机遇谋发展 科技创新铸辉煌
五车间始终坚持以提高设备通过能力为宗旨,不断创新。近年来,车间先后有20余项技术创新在生产中得到应用,使安全生产和经营管理实现了正规化和科学化,为企业的发展注入了强大的后劲。其中,变频调速在硅渣过滤器中的应用;自蒸发器出料管加粗改造;碱泥泵作为喷液在过滤器中的应用;絮凝剂槽的改造以及首次使用3台耐渣槽的投入使用获得分公司认可。2005年,为了完成分公司提出的年140万吨氧化铝生产任务,该车间领导班子提出了大局意识、责任意识、质量意识、创新意识的发展思路。通过提高脱硅机产能和稳定沉降槽的操作,解决了生产瓶颈制约,使生产量在五车间走上

了良性循环道路,为生产任务完成打下了坚实的基础。

经过多年工艺、设备的改造,彻底甩掉了昔日到处跑、冒、滴、漏的旧帽子,使职工们真正体会到“科技是第一生产力”。这些新工艺、新技术、新装备在生产中的广泛应用,改善了员工的操作环境,减轻了员工的劳动量,同时为高产液量的通过提供了强有力的保障。

抓好班子建设 实现稳产高产

科学管理 自主创新 构建和谐文明车间

——氧化铝二分厂五车间自主创新工作纪实

● 刘永定

领导就是领路引导,干部就要先干一步。号召群众做的事,自己首先做到;要求群众抵制的事,自己绝不染指。五车间领导班子在创建“四好”班子活动中,认真做到思想统一、思路清晰、目标一致。紧紧围绕以生产经营目标为主线,把生产经营作为工作的出发点和落脚点,凡是事关全局涉及到员工切身利益和重大问题、重大事项、人事安排和奖金发放等事项,不搞一言堂,不能个人说了算,都要经过领导班子集体研究、解决。班子成员补位意识强,是建设一支政治坚定、思想成熟、作风正派、勇于创新、团结奋进、业绩显著的干部队伍。车间主任赵晋平在班子建设和车间动员会上多次强调:班子成员和各级管理人员要严格责任心;严格劳动、工艺和组织纪律;严格各项安全规程的落实。确保人为事故为零,内部影响产量为零,各项

技术指标达到考核要求。同时,要求全体员工要树立全局观念,严格按照标准化作业精心工作,为实现分厂各项生产经营工作目标任务的完成做出自己的贡献。

夯实安全基础 确保作业标准化

安全是企业的最大效益,也是职工的最大福利。五车间在安全管理上,坚持以人为本,实施人性化、亲情化管理,车间坚持年生产任务与事故为零等号的安全理念,实施一把手抓安全工作。明确

班组在安全标准化工作中有榜样,赶有目标。“上标准岗、干标准活”成为职工的自觉行为。

提高车间形象 实现精益化生产

随着安全标准化、五星级设备管理和标准化车间达标车间目标的逐步实现,车间认真回顾和总结了创建过程中的成功经验和存在的问题,实事求是地进行了客观分析,并且统一了思想。

为落实基础管理“严、细、实、新、恒、齐”精神,该车间实行了车间、工段、班组三级检查体系。运用专业检查与综合检查相结合,积极推行班组建设模块化、管理、创造良好的生产管理秩序,开展了标准化作业竞赛活动。2005年9月,二期脱硅机岗位顺利通过了分公司“标准化管理示范岗”的验收,同时,在精益化生产过程中,大力提倡修旧利废活动,1—5月,回收复用各类阀门48个,节约价值20余万元,在面粉、麦麸、布耗等一些辅材的使用上,车间进行全过程跟踪管理,杜绝了浪费和流失现象。仅此一项每月可节约1万余元,比过去投入降低了5%。

在开展“6S”活动中,车间还将“6S”的“清扫”、“清洁”环节纳入检查内容,统一制定了“6S”识别标识五类十九种。如今,当你走进五车间,看到的是厂房干净整洁,设备油光闪亮,各种物品位置摆放有序,现场路线标识交错有致。

车间环境的变化,促进了各项标准化作业的持续发展。五车间全体员工坚信,有分公司、分厂的正确领导,有车间广大干部职工“顽强拼搏、争创一流”的拼搏精神,一个团结、和谐、文明、高效的车间,明天必将更加辉煌灿烂,更加美好。